

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся № 41 (1293). Четверг, 4 октября 1945 г. Год издания 10-й. Цена 15 к.



Социалистического соревнования колхозов района по сдаче зерна государству.

В соответствии с постановлением бюро Залесного РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся заносятся на районную Доску почета колхозы, досрочно выполнившие государственный план хлебопоставок текущего года.

12. Колхоз имени Ленина, Вязовского сельсовета — председатель колхоза **Голубев Алексей Трофимович**.

13. Колхоз имени Свердлова И.-Заборского сельсовета — председатель колхоза **Скоросов Василий Николаевич**.

14. Колхоз имени Третьей пятилетки, Пятницкого сельсовета — председатель колхоза **Чистяков Василий Дмитриевич**.

15. Колхоз „Пионер“, Рамешинского сельсовета — председатель колхоза **Виноградов Макар Гаврилович**.

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

На исходе пастбищного периода. Скоро начнется стойловое содержание скота. Поэтому перед всеми работниками животноводства поставлена большая задача: об разцово подготовиться и провести зимовку скота, сохранить все головье на фермах. Необходимо привести в готовность животноводческие помещения — скотные и конные дворы, телятины, свиные, овчарки, птичники.

В колхозе имени Жданова, Клышинского сельсовета, животноводы во главе с заведующей фермой Лебедевой своими силами отремонтировали крышу, стойла, корчушки, произвели утепление.

Совсем по-иному обстоит дело на фермах колхоза «Заветы Плещеева», Хвойинского сельсовета. В скотном дворе разрушены все стойла. В приемнике для телят разломан пол и неисправна печь. Во дворах грязь. В колхозе имени Фрунзе того же сельсовета овчарник стоит без крыши, в скотном дворе стойла разломаны. Не приступили к ремонту животноводческих помещений колхозы Чебарский, Кошелевский и некоторые другие.

Правления колхозов обязаны выделить ремонтно-строительные бригады, на которые возложить приведение в порядок всех скотных дворов. Не позднее 15 октября закончить строительство новых и ремонт старых животноводческих помещений. В этом деле должны участвовать все работники ферм.

Большую заботу необходимо проявлять о том, чтобы скоту была обеспечена сытая зимовка. Нужно определить полную потреб-

ность в кормах и недостающее количество заготовить за счет сканивания неубранных сенохлев, отавы, дополнительного силохлевования, сбора с полей и гумен всей соломы, макины и отходов. Весь урожай корнеплодов и картофеля, собранный с прифермских участков, оставить для животноводческой фермы. Все корма оприходовать и передать их по акту кладовщику или заведующему фермой. Одновременно составить помесочные планы расходования кормов. До начала стойлового периода подвезти к фермам не менее одной трети годовой нормы грубых кормов на период зимних холодов и распутьи, не допуская расходования этих кормов с осени.

Подготовка к зимовке скота и уход за ним в стойловый период во многом будет зависеть от того, кому доверят этот важный участок работы. Райзо, исполкомы сельсоветов и секретари первичных парторганизаций обязаны оказать практическую помощь правлениям колхозов в подборе животноводческих кадров. Нужно будет проверять правильность начисления колхозникам дополнительной оплаты труда по развитию общественного животноводства и обеспечить выдачу ее в сроки, установленные законом.

В настоящее время в районе проходит государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Комиссии обязаны со всей тщательностью провести проверку и добиваться того, чтобы выявленные недостатки в работе ферм устранились одновременно с проверкой.

Не снижать темпов на вывозке зерна государству! Досрочно выполнить план хлебозаготовок!

Что сегодня впереди

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебопоставок на 2 октября 1945 г.

(в процентах к плану).

1. Рыжковский	74,4
2. Ер-Усадский	72,8
3. Вязовский	62,1
4. Высоковский	53,5
5. Пятницкий	49,2
6. Рамешинский	47,8
7. Клышинский	42,2
8. И-Заборский	39,4
9. Горевский	37,1
10. Хвойинский	22,3

На 102 процента

Оглиновская МТС выполнила на 1 октября план тракторных работ на 102 процента, заняв первое место в социалистическом соревновании МТС района.

Убрал 441 гектар

Комбайнер Цветков Николай Иванович комбайном «Коммунар» убрал урожай озимой ржи и яровых зерновых с площади 441 гектар намолочено зерна 422 тонны. Уборка комбайном продолжается. **A. Цветкова.**

Работает безотказно

В нашем Власихинском колхозе хорошо работала на жнивье яровых 15-летняя девочка Бугрова Варя. Она ежедневно выполняла больше нормы. Неплохо Варя работала и на тереблении льна. За перевыполнение нормы выработка была премирована. Она любую работу выполняла безотказно. С такой молодой колхозницей нужно брать пример и остальным девочкам. **B. Синицын.**

Не считаясь со временем

Колхозники нашего колхоза на уборке урожая работали не считаясь со временем. Колхозница Пухова Прасковья и Кручинина Прасковья выжигали ржи и овса по 25 соток при норме 20. Странница Буянова Мария ночью пасла рабочий скот, а днем выходила жать, молотить. С начала года она выработала более 500 трудодней. **V. Синицын.**

Благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию среди колхозников, колхоз закончил жниво всех колосовых, теребление, околос и расстил льна. Во время посева озимые.

Первую заповедь — сдачу зерна государству — выполнили досрочно. Ежедневно три подводы с хлебом направлялись на станцию Постой. Хорошо работали на вывозке хлеба Хренов Вася и Вилков Иван.

Впереди у нас новые задачи: нужно поднимать зябь, производить обработку льна. В ответ на исторические победы Красной Армии в связи с окончанием войны во всем мире ответили повышенiem производительности труда. **И. Репин,**

председатель Фалецковского колхоза «Передовик».

Хлеб — государству

За последнюю пятидневку с 25 по 30 сентября резко снизились темпы по хлебозаготовкам колхозы Клышинского сельсовета (председатель сельсовета тов. Смирнов, секретарь первичной партийной организации тов. Годлев). За 5 дней сдано зерна государству 103 центнера вместо 800 по графику. Колхозы Хвойинского сельсовета (председатель сельсовета тов. Кузовкова, секретарь партийной организации тов. Козлова) сдали 9 тонн вместо 60 по графику. Плохо работает по хлебозаготовкам И-Заборский сельсовет (председатель сельсовета Лобанов, секретарь парторганизации Смирнов) и Горевский сельсовет (председатель сельсовета тов. Кузьмичев, секретарь партийной организации тов. Чемизова).

Лучших результатов по хлебозаготовкам добился Рыжковский сельсовет (председатель сельсовета тов. Туцицын, секретарь партийной организации тов. Летягина), выполнивший годовой план на 74,4 проц., заняв тем самым первое место среди сельсоветов района.

Лучших результатов по хлебозаготовкам добился Рыжковский сельсовет (председатель сельсовета тов. Туцицын, секретарь партийной организации тов. Летягина), выполнивший годовой план на 74,4 проц., заняв тем самым первое место среди сельсоветов района.

Лучших результатов по хлебозаготовкам добился Рыжковский сельсовет (председатель сельсовета тов. Туцицын, секретарь партийной организации тов. Летягина), выполнивший годовой план на 74,4 проц., заняв тем самым первое место среди сельсоветов района.

За лучшие показатели по хлебозаготовкам добился Рыжковский сельсовет (председатель сельсовета тов. Туцицын, секретарь партийной организации тов. Летягина), выполнивший годовой план на 74,4 проц., заняв тем самым первое место среди сельсоветов района.

Еще до начала уборки урожая в своих обязательствах колхозники нашего колхоза давали слово — образцово убрать урожай хлебов и досрочно рассчитаться с государством. Сегодня можно заявить о том, что свои обязательства члены нашей сельхозартели выполнили с честью.

Жниво ржи и яровых, теребление, околос и расстил льна, уборка гороха, семенников клевера, всего в площади 250 гектаров мы закончили. Приступили к рывью картофеля, посеяли озимых на площади 160 гектаров при плане 150. Вспахано 30 га зяби из 100 по плану.

Первую заповедь мы выполнили досрочно. Сдали зерна государству 3468 пудов.

Этого наш колхоз достиг потому, что все колхозники от машины до велика активно участвовали в уборке урожая. С большим желанием взялись за работу де-

В двух колхозах

Шашковский колхоз по сдаче хлеба государству один из отстающих в Хвойинском сельсовете. На ссыпной пункт отправлено только 16 тонн из 86 по плану. В настоящее время вывозка зерна прекратилась. В поле имеется овес, который не молотят, хотя есть две молотилки с конным приводом.

Халатно относятся здесь к учету и охране урожая. На 13 тонн, сданных на государственный склад, нет квитанций. Зерно в склад поступает не всегда за приходованным. При проверке выявлено 30 пудов зерна, о которых сам кладовщик Кузнецов якобы не знал, а знала его мать, которая выполняла обязанности кладовщика в день его отсутствия и доставила зерно складу не оприходованным.

В бригаде, что на хуторе, имеется особый склад и весь намолоченный хлеб складывает сам бригадир без ведома кладовщика. Это есть прямое нарушение закона об учете колхозной собственности, но председатель колхоза тов. Сироткин никаких мер не принимает, чтобы не допустить этого нарушения.

Совсем иначе обстоит дело с уборкой и выполнением плана хлебозаготовок в Оглиновском колхозе «За социализм». Это один из лучших в Пятницком сельсовете. На 4 октября Оглиновский колхоз сдал зерна государству 1370 центнеров.

На полях работает юный комбайн, на току сложная молотилка. Для вывозки зерна на станцию Керженец организована транспортная бригада. Ежедневно на пятивтонной автомашине отвозится зерна по 10, а иногда по 13 тонн. Ответственный за доставку хлеба Мухин Михаил ведет точный учет принятого и сданного зерна. Правление колхоза (председатель т. Реутов) принимает все меры к тому, чтобы установленный план хлебопоставок выполнен досрочно.

Е. Удалова.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

2 октября исполнилось 5 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании государственных трудовых резервов Советского Союза. За это время в нашей стране создано 2570 ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. В этих учреждениях и школах подготовлено 2.250 тысяч квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

В Курской области организовано производство сбора хлебных колосьев. 22 тысячи школьников и комсомольцев намолотили из собранных на колхозных полях колосьев 50 тонн хлеба.

Трактористы Соболевской МТС, Винницкой области, решили отчислить в фонд Красной Армии по 10—15 процентов заработанного хлеба. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли на заготовительные пункты около 700 пудов зерна.

Колхозы Фрунзенского района, Южно-Казахстанской области, первыми в Казахской республике выполнили годовой план сдачи хлопка, темпы уборки хлопка в республике нарастают с каждым днем. Собрano уже на 22 тысячи центнеров сырца больше, чем к тому же времени в прошлом году.

На Украине начался сезон сахарарапии. Б переработке сахары приступили 11 предприятий. Они уже выпустили около 100 тысяч пудов сахара.

Почти в десять раз возросли по сравнению с довоенным 1940 годом денежные неделимые фонды колхозов Новосибирской области. Сельхозартели хранят на своих счетах в Сельхозбанке и Госбанке десятки миллионов рублей. За 8 месяцев этого года колхозы области израсходовали на покупку племенного скота, на строи-

тельство и капитальный ремонт помещений свыше 7 миллиона рублей.

На Стальногорской районной электростанции вступает в строй новая турбина мощностью в 50 тысяч киловатт. Это значительно улучшило снабжение электроэнергией Москвы.

В столице Грузии началось строительство большого парка физкультуры и спорта. На площади в 120 гектаров будут сооружены стадион на 25 тысяч мест, спортивные здания, площадки для игр. Активное участие в строительстве парка принимают трудящиеся Тбилиси. По воскресным дням на работу выходят тысячи горожан.

В районах Карело-Финской республики построены и начали работать шесть кожевенных заводов промысловой кооперации. В ближайшие дни вступит в строй седьмой завод.

После изгнания немецких захватчиков на территории Белоруссии осталось много вражеских мин и снарядов. За разминирование белорусских полей, лесов и дорог взялись 15 тысяч осоавиахимиков—добровольцев. За 15 месяцев они обезвредили около 10 миллионов взрыво-опасных предметов. Разминирована полностью территория 9 областей республики. В этом месяце закончатся разминирование и остальных трех областей Белоруссии.

Колхозы Ярославской области перевыполнили план строительства гидроэлектростанций на 1945 год: вместо 20 станций в строй введено 22, общей мощностью в 530 киловатт. Электрофицированы тысячи домов колхозников, сотни скотных дворов, десятки школ, больницы и другие общественные здания. До конца года в колхозах будут построены еще 8 электростанций. (ТАСС).

Международный обзор

Главная задача великих демократических держав—довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявила, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение юльского призыва генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в стаме фашистском логове—Баварии. Нечетко осуждает практику

действующего здесь генерала Наттона, который, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», разрешает гитлеровцу, премьер-министру Базарии Шефферу управлять «так, как это Шеффер считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что позиция Наттона сводит к屁ю самую главную цель, ради которой велась война в Европе,—искоренение нацизма в Германии.

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «И. Г. Фарбениндустрия». Предпринятия этой фирмы изготавливали взрывчатые материалы и являлись важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля—прошло три месяца—предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей ищут специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоит выборы. В стране накануне выборов скла-



На Макушинском опытном поле, Курганской области, выращивается голозерный овес, отличающийся высокой питательностью.

На снимке: директор Макушинского опытного поля Г. М. Сиротин и агротехник М. К. Артемьев отбирают голозерный овес на семена.

Фото А. Минкова.

Фотохроника ТАСС

Обработать весь лен

Ряд колхозов района проводили августовский расстриг льна, но до сего времени к подъему тресты не приступили. В Никишинском промколхозе (пред. т. Смирнов) из августовского расстраха 17 га подняли только 3 гектара.

Плохо обстоит дело в Пятницком колхозе (пред. т. Кашин). Всю льнетресту августовского расстраха на площади 10 гектаров спутал скот. И, несмотря на это, поднимать ее не начинают.

Спрашивается, чего же ждут руководители этих колхозов? Ведь лен передеживает.

А в таких колхозах, как в Клышинском до сего времени стоит большая часть льна не обмолоченного. 6 гектаров не обмолочено льна в Рыбиновском колхозе. Видимо руководители этих колхозов недумают обрабатывать лен.

Е. Голубева.

Комсомольцы и молодежь на вывоз зерна государству

В выполнении постановления ЦИК СССР о ЦБ ВЛКСМ «Об уборке урожая в заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» активно помогают молодые патриоты колхозной деревни. Но комитет района работает 16 комсомольско-молодежных транспортных бригад, которые вывезли из ссыпных пунктов 1.100 центнеров зерна. Далее все организовали работу молодые возчики под руководством бригадира комсомольца Васи Кулешова из колхоза имени Ленина. Его бригада вывезла из ссыпной пункта 487 центнеров лучшего зерна. Они не забывают условия областного соревнования транспортных бригад, обеспечивают ежедневное выполнение графика вывозки хлеба государству.

Задачи выполнены в колхозе имени Ленина. Его бригада вывезла из ссыпной пункта 487 центнеров лучшего зерна. Они не забывают условия областного соревнования транспортных бригад, обеспечивают ежедневное выполнение графика вывозки хлеба государству. Для лучшей организации массово-политической работы в бригаде выделены агитаторы, которые ежедневно проводят беседы и читки газет.

Комсомольским организациям колхозов, молодым колхозникам нужно постоянно помнить, что включившись в областное социалистическое соревнование не завершилось обмолот хлебов и сдаче его государству ко дню 28-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции необходима организованность и сплоченность.

Если в суровые дни войны вместе со взрослыми молодежь района ковала победу над врагом, то теперь нужно сделать все, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, полностью обеспечить Красную Армию хлебом, а промышленность сырьем.

Е. Складнева,
секретарь РК ВЛКСМ.

О севооборотах

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР «О мерах по улучшению дела введения и освоения севооборотов в колхозах» в 1945—1947 годах должны быть закончены работы по введению севооборотов во всех колхозах нашего Залесного района.

В 1941 и 1942 годах по району было проведено внутрихозяйственное землеустройство по 33 колхозам. В военный период севообороты в этих колхозах не были освоены и посевы производились без учета границ разбитых полей.

Правительство Советского Союза своим постановлением решило покончить с неразберихой в полях и в тех колхозах, где была разбита полей—восстановить границы нарушенных севооборотов, составить новые переходные таблицы. По решению Райисполкома в 1945 году по Залесному району намечен план восстановить нарушенные севообороты в 16 колхозах и вновь нарезать границы полей в 4 колхозах.

При восстановлении севооборотов участие колхозов в производимой работе заключается в представлении агротехникам рабочих на возобновление утраченных столбов и лошадей для пропашки границ. Следует сказать, что не все руководители колхозов с должным вниманием относятся к такому важному мероприятию. Председатель Протаспинского колхоза тов. Харов на просьбы агротехника Сенцовой не обращает внимания. Он до сих пор не выделил лошадь для пропашки границ, тем самым задерживает дальнейшую работу по введению севооборотов. В некоторых случаях сами агротехники проявляют халатность. Агротехники Жарова и Кошелева не выполнили задание по выявлению предшественников.

С таким несерьезным отношением к севооборотам пора покончить. Председатели колхозов должны запомнить о том, что без правильных многопольных севооборотов нельзя повысить урожайность колхозных полей.

Ст. землеустройство 1. Панов.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

В период общественного смотра работы комиссий содействия сберегательному делу работниками сберкасс произведена проверка выигрышей по всем таблицам госзаймов в пяти колхозах Хвойинского сельсовета. Во время проверки было оплачено в этих колхозах 82 выигрыша на сумму 8.077 рублей. В колхозе П.-Овраг оплачено 32 выигрыши на сумму 5 005 рублей. Крупный выигрыш в этом колхозе получил Голубев В. Е.—на 500 рублей облигацию 2-го государственного военного займа он выиграл 2500 рублей.

Колхозники П.-Овражского колхоза после рабочего дня вечером организованно явились в колхозную кантору с облигациями госзаймов и тут же вносили деньги в уплату подибки 4-го военного займа.

А. Бугрова.

Привлечены к ответу

1 октября с. г. в зале народного суда рассмотрено уголовное дело по обвинению бывшего председателя колхоза «Маяк октября» Соколова М. К. за разбазаривание зерна в количестве 1272 килограммов.

Суд приговорил Соколова к двум годам лишения свободы.

М. Судобин.

Ответственный редактор В. И. Галочкин.